

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2019年8月

2

星期五

己亥年七月初二

安康日报社出版

第18196期

今日八版

安康新闻网

www.aknews.gov.cn

从「忧居」到「优居」

乡村振兴视野下汉滨区危房改造工作纪实

记者 张思成 通讯员 汪金波

日前，全省深度贫困地区危房改造工作现场推进会在汉滨区召开，作为全市唯一的县区级代表，汉滨区在会上作了经验交流发言；中华人民共和国政府网和人民日报分别以《危房改造保安居》《危房翻新，老乡开心》为题对汉滨区危房改造工作进行了报道；6月11日，国家住建部等中省单位再次深入汉滨区调研危房改造工作并高度肯定；继榆林、延安、渭南等8个市之后，7月26日，汉中市考察团一行50余人专程来汉滨区学习危房改造工作经验……

作为一个危房户占全区总贫困户42.6%，需改造危房户占全市1/5的国家深度贫困县区，危房改造工作频频得到中省单位关注和肯定，奥秘何在？答案在“因地制宜、三改三新”。

改革工艺 新建材装进民心

民心是最好的政治，实干是最好的政德。7月30日，记者走进汉滨区茨沟镇西沟村三组，一排整齐的青瓦黄墙房屋映入眼帘，这个花园般的村庄是汉滨区近年来建成的危房改造示范村之一。

正在院坝忙着捆扎烤烟的贫困户李增春，放下手中活儿热情地将记者一行迎进屋，如果不是村干部介绍，门口3间整修一新的大瓦房，让人无论如何不会把李增春和“贫困户”三个字联系起来。雪白的墙壁让屋内显得格外亮堂，墙角新增加的构造柱和屋顶漆着铅灰色防锈漆的槽钢，展现出一股浓浓工业风的设计风格。

“这房子能顺利盖起来，一是国家政策好，二是各级干部好，不然，靠我自己盖房子，只怕等到猴年马月！”李增春拉着记者参观他的新家，话里话外透着满足之情。

李增春原先家住西沟村10组，1998年一场山洪泥石流，把他家老房冲毁，多年来一直蜗居在废弃的烤烟炉里。“洪水，把人伤害了，我在烤烟炉里住了20多年。现在可好了，新房住着安全，扫地一个月村上还给600块钱工资……”谈到往事，李增春不堪回首；说起现在，李增春脸上露出笑容。

和李增春一样，在汉滨区，目前共有3473户贫困户通过危房改造住上了新房，其中采用

轻钢装配式建筑解决安全住房217户。为什么会选择轻钢装配式建筑？“与传统建筑相比，轻钢装配具有安装、运输、装修‘三个简便’，质量、环保、施工‘三个安全’，材料耐用、防火、保温、隔热性能好，关键是成本低。从设计到竣工只需20天，使用砂石料、水泥等材料是传统建筑的1/4，运输量是传统建筑方式的1/3，综合成本较砖混结构下降6.3%，有效破解了深度贫困山区、生态保护区建房生态环保、施工安全、材料运输、成本控制等多重难题。”汉滨区住建局局长王功江给出了答案。

为进一步加快施工进度，汉滨区还创新建立“一份技术导则规范、一个工作指南牵引、一套示范体系带动、一支工匠队伍施工、一张危改菜单备选、一套推进措施保障”危房改造“六个一”推进机制，实现了有领导机构，有改造标准、有技术规范、有工匠队伍、有资金保障、有督查考核。

同时，聘请建筑专家修编了《汉滨区居民规划建设技术导则》《汉滨脱贫攻坚危房改造工作指南》，为危房改造提供规范式样和基本遵循；在区级层面建立了危房改造展览室，在各镇建立了危房改造示范点，分层组织参观、演示、培训，实现了“理论+图纸+模型+实物”的全程展示示范；组建1400余人的危改建筑工匠队伍，组织全员培训，让危改工匠人人知晓政策，个个精通技术；建立危改“菜单”，评估人员按照菜单制定改造方案，因户施策制作改造指南；开发“危房改造信息平台”手机APP，分别安装给施工队及村、镇、区相关负责人，通过进度实景图上传等方式，实现“线下改造、线上监管”，实时监控，责任倒逼。

改旧如旧 乡愁融入新记忆

“我要跟这户合个影、留个纪念，这户危房改造应该作为改造样板推广。”日前，市住建局负责人看了晏坝镇胡家沟村贫困户张合友家的房屋改造情况后，主动和主家婆孙俩站在屋门口合了张影。

张合友家的住房是90年代建设的土坯房，改造前，墙跟基外漏，一到雨天檐沟就堵塞，时不时屋顶还漏雨，出门就是一脚泥，子女都在外务工，常年没人修缮。(下转三版)



八一前夕，社会各界走进武警陕西总队安康支队，看望慰问一线武警官兵，送去节日问候。图为官兵们丰富的节日活动。
赵坤 摄

池河镇入选全国农业产业强镇建设名单

本报讯 近日，农业农村部办公厅、财政部办公厅发布关于批准开展2019年农业产业强镇建设的通知，批准全国298个镇（乡）开展农业产业强镇建设，石泉县池河镇位列其中，成为全市唯一入选乡镇。

中央财政通过以奖代补等方式对农业产业强镇示范建设予以适当支持。同时，鼓励各级农业农村、财政部门按照规

定统筹整合其他资金，撬动社会资本和金融资本投资，集中支持实施农业产业强镇示范建设。

池河镇位于石泉县城以东12公里，系石泉县域副中心，通过多年的发展和建设，已成为全国重点镇、省级重点示范镇、全省综合改革示范镇及省级县域工业园区。主导产业以蚕桑、畜牧和工业为主，2018年工农业总产值32.62亿

元，其中农业总产值2.95亿元，2018年农村居民可支配收入达14791元。

该镇兴桑养蚕历史悠久，现有桑园1.3万余亩，年养蚕1.6万张，习近平总书记在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式演讲中专门提到的国家一级文物“鎏金铜蚕”便出土于此，素有“西北蚕桑第一镇”的美誉。

习近平在中共中央政治局第十六次集体学习时强调
凝心聚力实施改革强军战略
把新时代强军事业不断推向前进

（全文见四版）

中央军委举行授予荣誉称号仪式

（全文见四版）

中央军委举行晋升上将军衔警衔仪式

（全文见四版）

赵璟、张维护看望慰问高温一线执勤民警

扣大庆安保维稳主题主线，扎实抓好

当前防风险、保安全、护稳定各项措

施的落实，全力维护社会大局稳定，

以优异成绩向新中国70华诞献礼。

赵璟指出，烈日高温下坚守工作

岗位，体现了公安队伍的责任担当，

要继续发扬这种不怕吃苦、连续作战

的精神，全力抓好高温天气下安保维

稳各项任务，持续巩固城市交通秩序

整治成效。要进一步加强和改进关爱

民警工作，科学安排勤务，做好防暑

降温，最大努力为民警创造良好的工

作环境。她强调，各级公安机关要坚

“全省扶贫扶志宣讲村村行”活动走进安康

部书记杨祥军颇有感触：“刚刚听了

宣讲报告，让我进一步了解了扶贫政

策。作为村干部，接下来我要把扶贫政

策带回去宣传给贫困户，提高贫困

户对扶贫政策的知晓率。”

“今天听了左名珍的脱贫事迹后

我很感动。回去后我要把家里的4亩

茶园管理好。另外我还养了20箱蜂，

争取早日能和左名珍一样脱贫致富。

“向阳镇天生桥村一组56岁的贫

困户黄志龙说。

宣讲结束后，向阳镇营梁村党总支

书记杨祥军颇有感触：“刚刚听了宣

讲报告，让我进一步了解了扶贫政

策。作为村干部，接下来我要把扶贫政

策带回去宣传给贫困户，提高贫困

户对扶贫政策的知晓率。”

“今天听了左名珍的脱贫事迹后

我很感动。回去后我要把家里的4亩

茶园管理好。另外我还养了20箱蜂，

争取早日能和左名珍一样脱贫致富。

“向阳镇天生桥村一组56岁的贫

困户黄志龙说。

宣讲结束后，向阳镇营梁村党总支

书记杨祥军颇有感触：“刚刚听了宣

讲报告，让我进一步了解了扶贫政

策。作为村干部，接下来我要把扶贫政

策带回去宣传给贫困户，提高贫困

户对扶贫政策的知晓率。”

“今天听了左名珍的脱贫事迹后

我很感动。回去后我要把家里的4亩

茶园管理好。另外我还养了20箱蜂，

争取早日能和左名珍一样脱贫致富。

“向阳镇天生桥村一组56岁的贫

困户黄志龙说。

宣讲结束后，向阳镇营梁村党总支

书记杨祥军颇有感触：“刚刚听了宣

讲报告，让我进一步了解了扶贫政

策。作为村干部，接下来我要把扶贫政

策带回去宣传给贫困户，提高贫困

户对扶贫政策的知晓率。”

“今天听了左名珍的脱贫事迹后

我很感动。回去后我要把家里的4亩

茶园管理好。另外我还养了20箱蜂，

争取早日能和左名珍一样脱贫致富。

“向阳镇天生桥村一组56岁的贫

困户黄志龙说。

宣讲结束后，向阳镇营梁村党总支

书记杨祥军颇有感触：“刚刚听了宣

讲报告，让我进一步了解了扶贫政

策。作为村干部，接下来我要把扶贫政

策带回去宣传给贫困户，提高贫困

户对扶贫政策的知晓率。”

“今天听了左名珍的脱贫事迹后

我很感动。回去后我要把家里的4亩

茶园管理好。另外我还养了20箱蜂，

争取早日能和左名珍一样脱贫致富。

“向阳镇天生桥村一组56岁的贫

困户黄志龙说。

宣讲结束后，向阳镇营梁村党总支

书记杨祥军颇有感触：“刚刚听了宣

讲报告，让我进一步了解了扶贫政

策。作为村干部，接下来我要把扶贫政

策带回去宣传给贫困户，提高贫困

户对扶贫政策的知晓率。”

“今天听了左名珍的脱贫事迹后

我很感动。回去后我要把家里的4亩

茶园管理好。另外我还养了20箱蜂，

争取早日能和左名珍一样脱贫致富。

“向阳镇天生桥村一组56岁的贫

困户黄志龙说。

宣讲结束后，向阳镇营梁村党总支

书记杨祥军颇有感触：“刚刚听了宣

讲报告，让我进一步了解了扶贫政

策。作为村干部，接下来我要把扶贫政

策带回去宣传给贫困户，提高贫困

户对扶贫政策的知晓率。”

“今天听了左名珍的脱贫事迹后

我很感动。回去后我要把家里的4亩

茶园管理好。另外我还养了20箱蜂，

争取早日能和左名珍一样脱贫致富。

“向阳镇天生桥村一组56岁的贫

困户黄志龙说。

宣讲结束后，向阳镇营梁村党总支

书记杨祥军颇有感触：“刚刚听了宣

讲报告，让我进一步了解了扶贫政

策。作为村干部，接下来我要把扶贫政

策带回去宣传给贫困户，提高贫困

户对扶贫政策的知晓率。”

“今天听了左名珍的脱贫事迹后